
 
 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITE DA BACIA 
HIDROGRÁFICA DO RIO MANUEL ALVES. 

 
Ao décimo nono dia do mês de junho do ano de dois mil e quinze, a diretoria do 
comitê da bacia hidrográfica do rio Manuel Alves, no uso de suas atribuições, 
realizou na Câmara Municipal de Natividade, reunião com os membros do 
comitê para apresentação e aprovação da ata anterior. Após a leitura e 
aprovação da mesma pelos membros do comitê o Presidente do comitê, Mario 
de Sena Filho, deu início aos trabalhos, agradecendo a presença de todos e 
ressaltou sobre a possibilidade da realização do primeiro fórum das águas no 
município de Porto Alegre do Tocantins além do interesse da SEMARH em 
agilizar o processo de contratação de uma nova empresa para gerir os 
recursos do fundo de compensação hídrica estadual junto aos comitês. Ainda 
fazendo o uso da palavra o Sr. Mário de Sena chamou a atenção para os 
efeitos do período seco na região sudeste, que tendem a serem mais 
catastróficos em virtude de que em alguns municípios já estarem passando por 
restrinções hídricas a exemplo de Chapada da Natividade e relacionou estes 
acontecimentos não só à redução da precipitação como também das nascentes 
de importantes rios e córregos da Bacia e cobrou mais ações fiscalizadoras dos 
órgãos competentes nas nascentes do Rio Manuel Alves. O presidente ainda 
consternou sua preocupação com o Projeto de Irrigação do Manuel Alves, pois 
o mesmo encontra-se completamente ocioso com uma grande quantidade de 
lotes empresariais sem produzirem. Fazendo uso da palavra o Senhor Luiz 
Henrique representante da Odebrech Ambiental ressaltou sobre o problema da 
falta de água no Município de Chapada da Natividade que o principal problema 
era o rebaixamento do lençol freático pelo uso continuo de água por parte da 
mineradora instalada neste município. A senhora Maria Gorete Cordeiro cobrou 
um pouco mais a atuação do comitê junto aos órgãos governamentais para o 
combate a seca na região tais como as instalações das barraginhas. A senhora 
Marilise Gaspar representante do distrito de irrigação informou que vem 
cobrando junto a SEAGRO mais agilidade para realização de novas licitações 
dos lotes ociosos como uma forma de estimular o crescimento do projeto assim 
como a liberação da utilização do lago para implantação dos tanques redes. 
Retomando a palavra o presidente Mario Sena sugeriu a formalização de uma 
comissão juntamente com a Naturatins para realização de vistorias as 
nascentes do Rio Manuel Alves a qual está muito crítica assim como uma 
parceria com ICMBIO para o monitoramento ambiental na região. A senhora 
Edvam Nepomoceno ressaltou sobre morosidade na entrega das cisternas 
dentro do município de Porto Alegre e que as mesmas não trarão resultados a 
população mais necessitada neste ano e salientou sobre o seu empenho na 
prefeitura para fazer o mapeamento das nascentes e córregos na região do 
Porto Alegre. Fazendo uso da palavra o Sr. Mario Sena questionou sobre a 
falta de utilização dos recursos disponíveis para ações ambientais, pois o 
dinheiro existe, mas está sendo direcionado para outras finalidades e quem 
sofre com isso é a população, frisou sobre a necessidade de se fazer 
capacitações na área ambiental aos membros do comitê. A senhora Gorete 
Cordeiro informou que existe um programa dentro da SEMARH voltado a 



 
capacitação de técnicos e membros do comitê assim como a sociedade 
interessada, mas depende do interesse das pessoas em contribuir e colaborar 
com a causa hídrica. O presidente salientou para a formalização de uma data 
para a realização do fórum no município de Porto Alegre e sobre a necessidade 
de difundir a realização de outros fóruns e conferências para outros município 
integrantes do comitê, pois esta é uma forma de estimular a educação 
ambiental dentro dos municípios. Desta forma sugeriu-se o dia 28 de agosto 
para realização do fórum de Porto Alegre e convocou para a formação da 
comissão para vistorias das nascentes do Manuel Alves. A comissão foi 
constituída pelo Presidente, a Vice presidente, Marilise da DIMA, Maria Gorete 
da SEMARH, Luiz Henrique da Odebrecht Ambiental e Uriel Gomes da FAMA. 
O presidente deu por encerrada a reunião agradecendo a presença de todos e 
sugeriu a próxima reunião ordinária para o mês de setembro de 2015. Por ser 
verdade firmamos a presente ata. 
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